

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1449826	<p>Bejelentő megírta, hogy egy életvitelszerűen Izraelben élő, vallási meggyőződése miatt a haját sapkával eltakaró nő ismerőse a személyi igazolványa elkészítésekor kellemetlen helyzetbe került egy fővárosi kormányablakban.</p> <p>Sérelmesnek tartja, hogy amikor a fénykép elkészítésekor ismerőse vallási meggyőződésére hivatkozással nem kívánta a sapkáját levenni, akkor az ügyintéző arról tájékoztatta, hogy csak a muszlim hölgyek számára engedélyezett a kendő viselése, más esetben nem takarhatja el a haját. Bejelentő álláspontja szerint az okmányok elkészítésére vonatkozó szabályozásban, nem lehet különbséget tenni a különböző vallási hagyományokat követő személyek esetén.</p>	lezárt	<p>Az ügyben eljárásra jogosult Belügyminisztérium a közérdekű bejelentésben foglaltakat megvizsgálta. Megírta, hogy a személyazonosító igazolvány kiadása és az egységes arcképmás- és aláírás-felvételezés szabályairól szóló 414/2015. (XII. 23.) Korm. rendelet 68/B. § kimondja, hogy a rendelet <i>AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2019/1157 RENDELETE (2019. június 20.) - uniós polgárok személyazonosító igazolványai és a szabad mozgás jogával élő uniós polgárok és azok családtagjai részére kiállított tartózkodási okmányok biztonságának megerősítéséről</i> (a továbbiakban EK rendelet) végrehajtásához szükséges rendelkezéseket állapít meg. Az EK rendelet a preambulum (23) bekezdésben rendelkezik arról, hogy e rendelet alkalmazásában a Nemzetközi Polgári Repülési Szervezet (International Civil Aviation Organization, a továbbiakban: ICAO) 9303. sz. dokumentumában (a továbbiakban: Dokumentum) meghatározott azon jellemzőket kell figyelembe venni, amelyek biztosítják a globális interoperabilitást, többek között a gép általi olvashatóság és a szemrevételezés tekintetében. A hivatkozott EK rendelet 3. cikke (2) bekezdésben kimondja, hogy a személyazonosító igazolványokon szereplő adatelemeknek meg kell felelniük a Dokumentum ötödik részében meghatározott előírásoknak. A Dokumentum – egyebek mellett - tartalmazza a személyazonosításra alkalmas okmányokhoz kapcsolódó arcképmás-felvételezésre vonatkozó előírásokat, mely szerint az arcképmás-felvételezés során gondoskodni szükséges arról, hogy a fénykép éles és tiszta, nagy felbontású legyen, továbbá megfelelő fényesség és a kontraszt jellemezze, valamint arról, hogy egyenletes bevilágítás mellett az arcon ne legyen csillogás vagy árnyék. A Dokumentum tartalmazza azt az arcképmás-felvételezéssel kapcsolatos előírást, mely alapján a fejfedő viselete nem fogadható el, kivéve azokat a körülményeket, amelyeket a kibocsátó állam kifejezetten jóváhagy. Ilyen körülmények vallási, orvosi vagy kulturális körülmények lehetnek. A fejfedő viselete alkalmával ügyelni kell arra, hogy az arc jól látható legyen. Az ügyfélnek minden ilyen esetben írásban kell nyilatkoznia, hogy a fejfedőt vallási okból viseli, azonban azt részletezni, vagy indokolnia nem szükséges. A kiemelt fontosságú okmányok - utazásra, határátlépésre, személyazonosításra alkalmas okmányok - okmánytechnikai fejlesztésénél az ICAO, mint a feladatra kijelölt nemzetközi szervezet előírásai, illetve ajánlásai az irányadók. Az ismertetett előírásokat „Az okmányirodai képfelvételező alkalmazáshoz kapcsolódó felhasználói útmutató” című dokumentum „Az arckép felvételezésének általános szabályai” című melléklete is részletesen tartalmazza, mely 2013. április 16. napján megküldésre került a járási/kerületi hivatalok vezetői részére. A fentiek alapján – a hivatkozott szabályozás szerint - az arcképmás-felvételezés során a fejfedő használata vallási okból engedélyezett, az okmány kiállításának akadályát nem képezheti. Ugyanakkor kijelenthető, hogy a vallások közötti különbségtétel e tekintetben nem indokolt. Természetesen azt is figyelembe kell venni, hogy csak a köztudomású tényekről (pl. izraelita, muszlim vallások esetén fejfedő viselete) való tudomás várható el az ügyintéző(k)től, mely azonban az erre vonatkozó szubjektív ismereteinek függvénye.</p>